

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2021年1月14日 星期四 农历庚子年十二月初二

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110
广告热线：8247111

今日八版
第 17706 号

以优良作风书写非凡答卷

——2020年以习近平同志为核心的党中央推进作风建设纪实

“要以马不离鞍、缰不松手的定力，以反复抓、抓反复的韧劲，以钉钉子精神贯彻中央八项规定及其实施细则、整治‘四风’、落实为基层减负的各项规定。”

2020年岁末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会召开。

会议再次聚焦作风建设，审议了《关于2020年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于持续解决形式主义问题深化拓展基层减负工作情况的报告》。

习近平总书记主持会议并发表重要讲话，对中央政治局在作风方面继续努力，为全党带好头、作示范提出要求，再次彰显出党的中央领导集体加强自身建设的高度政治自觉。

2020年是新中国历史上、中华民族历史上，也是人类历史上极不寻常的一年。

面对国际国内形势的深刻复杂变化特别是突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的党中央用行动发号召，以身作则，锲而不舍抓作风建设，凝聚起攻坚克难、拼搏奋进的磅礴力量。

人民至上，大战大考彰显作风本色

2020年，这一幕场景令人印象至深——

“我们都穿着防护服、戴着口罩，我看不到你们完整的面容，但你们是我心目中最可爱的人！”3月10日，武汉火神山医院指挥中心，习近平总书记同

正在病区工作的医务人员代表视频连线。

“作为医生，你们体现了救死扶伤、大爱无疆的精神，作为党员，你们体现了为人民服务的无私奉献，作为军人，你们体现了召之即来、来之能战、战之能胜的军人本色。我感谢你们！”

语气铿锵，令人动容。

在武汉期间，习近平总书记考察医院、走访社区、主持召开电视电话会议并发表重要讲话，给前方将士、给武汉人民、给全国人民以极大鼓舞。

“党的作风是党的形象。”极不平凡之年，新时代中国共产党人的作风更显过硬、形象愈加闪亮。

连续21次主持召开中央政治局常委会议、中央政治局会议研究部署，多次作出重要指示批示；以巨大政治勇气作出重大战略决策；在疫情防控的关键阶段，亲赴北京、武汉等地指挥抗疫……

面对这场百年不遇的重大疫情，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，统揽全局、果断决策，以非常之举应对非常之事，展现出人民领袖的深厚情怀和大国领航者的非凡判断力、决策力、行动力。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代中国共产党人挺身而出、舍生忘死、英勇奋战，凝聚起众志成城、共克时艰的强大力量。

中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》，强调要“做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率”；中央组织部印发通

知，要求把在抗疫一线发展党员作为打赢疫情防控阻击战的一项重要工作来抓。

“我是党员我先上”“疫情不退我不退”“请组织把我派到最危险的地方”……誓言铿锵，丹心闪耀，960多平方公里的土地上，460多万个基层党组织筑起坚实堡垒，2.5万多名优秀分子在火线上宣誓入党，鲜红的党旗高高飘扬在抗击疫情第一线。

“老白，你今年多大了？”“66岁。”

“你是属什么的？”“属马的。”

“那你比我小一岁。”

2020年5月11日下午，山西大同市西坪镇坊城新村，习近平总书记坐在村民白高山炕沿上拉起家常，一开口就让人倍感亲近。

“搬出来后家里主要做什么？”“收入怎么样？”习近平总书记问得十分仔细。

此次赴大同考察，总书记一下车就直奔田间察看黄花长势，接着就赶赴坊城新农村，了解易地搬迁之后巩固脱贫攻坚成果的情况。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是“十三五”规划收官之年。为克服一系列困难挑战，如期实现既定目标任务，习近平总书记开启了少有的频密调研节奏。

南下浙江，冒雨考察港口复工复产；西行陕西，深入秦岭深处考察产业扶贫；北上吉林，走进黑土地察看粮食生产；冒酷暑到安徽，深入蓄洪区了解受灾群众生产生活恢复情况……习近平总书记先后到13个省区市考察，出席一系列重要会议、重大活动，（下转第七版①）

高铁衡阳东站：

1月28日起调图助力春运



接近年关，高铁衡阳东站迎来大量出行旅客。

本报讯（文/图 记者 金明达 实习生 蒋沁怡）昨日，记者从高铁衡阳东站获悉，1月28日起至3月8日，该站将实行2021年春运列车运行图，全图运行列车增至274列，其中高峰列车47列。

记者查询发现，本次调图新增了3对衡阳东始发高峰列车，分别是衡阳东至深圳北G9678/7次、G9714/3次、

G9752/1次列车。另外，春运期间该站还有3趟列车变更了运行区段，需要特别注意，分别是岳阳东开往深圳北G6027次列车终点站延长至福田站；郴州西开往长沙南的G6136次列车终点站延长至衡阳东站；广州南开往济南西的G2055次列车缩短为广州南至郑州东。

据悉，今年高铁衡阳东站将坚持开展窗口人工售票、自助机购票人工服务引

导，所有人工窗口全部支持现金购票，保障老年人群购票。同时，乘客可以刷脸进站、无接触验证验票、网络订票等个性化操作，为旅客出行优化时间、提升出行效率。不仅如此，为了保障乘客安全，铁路部门将严格控制列车超员率，预留发热旅客隔离席位，并严格做好体温检测，对车站、车厢等公共场所切实做好消毒通风工作。

三年行动

坚持舆论宣传
坚持制度保障

坚持教育引导
坚持实践养成

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345



广告

贯彻新发展理念的指导原则

——学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式重要讲话精神

■新华社评论员

“全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念”。在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上，习近平总书记总结经济社会发展实践经验，深刻阐述全面贯彻新发展理念的新要求，为全面贯彻党的十九届五中全会精神，确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供了重要遵循。

实现什么样的发展、怎样实现发展，是党领导人民治国理政必须回答好的重大问题。发展理念是否对头，从根本上决定着发展成效乃至成败。创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。党的十八大以来，在新发展理念指引下，我国经济社会发展

取得了历史性成就、发生了历史性变革。坚持新发展理念，是党和国家事业发展必须长期坚持和全面贯彻的基本方略。

完整、准确、全面贯彻新发展理念，要从根本宗旨把握新发展理念，坚持人民至上，促进全体人民共同富裕。为人民谋幸福、为民族谋复兴，这既是我们党领导现代化建设的出发点和落脚点，也是新发展理念的“根”和“魂”。只有坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，才会有正确的世界观、现代化观。实现共同富裕不仅是经济问题，而且是关系党的执政基础的重大政治问题。要按照经济社会发展规律循序渐进，自觉主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题，不断促进社会公平正义，让发展成果更多更公平惠及全体人民。

（下转第七版②）

采取“长牙齿”的硬措施 打好森林防灭火攻坚战

全市森林防灭火工作调度会召开。邓群策作出批示
朱健主持并作工作部署

本报讯（记者 罗文鹏）1月13日晚上，全市森林防灭火工作调度会召开。市委书记邓群策作出批示，市委副书记、市长朱健主持并作工作部署。

邓群策在批示中指出，近期我市天气晴朗干燥，气温回升，森林火险指数升高。各级各地务必坚持人民至上、生命至上，见微知著、举一反三，采取“长牙齿”的硬措施，压实责任，落实网格化管理，加强对群众的教育引导，落实好森林防火巡查值守工作，依法强化野外用火管控，确保不发生较大以上森林火灾。对干部责任不落实，失职造成严重后果的，要严肃追究责任。同时，要讲究科学救火，坚持安全第一，杜绝因救火引发次生灾害。

朱健指出，要深刻认识当前森林防灭火的严峻形势，深入剖析存在的薄弱环节及成因。入冬以来，由于缺少有效降水，衡阳森林火险等级不断提升，火险火灾时有发生。然而，部分县（市）区仍存在防火意识淡薄，防火责任不落实，对违法违规野外用火打击力度不大等问题。要奔着问题去，抓住问题改，统筹安全和发展，确保不发生较大以上森林火灾；坚决杜绝人员伤亡事故，最大程度减少森林火灾损失，确保全市生态环境、经济社会和谐发展。

朱健强调，要以断然措施，以严密体系打好森林防灭火攻坚战，明确1月15日到3月5日为森林防灭火特护期；严肃纪律要求，对于已经发生的森林火灾进行全市通报批评；强化责任追究，依法依规追究直接肇事者的法律责任，依照有关规定追究有关单位和工作人员监管责任。市县两级要强化宣传教育，通过新媒体、村村响、横幅、海报、提示短信等形式，集中定期开展森林防灭火宣传，确保群众对森林防灭火知识应知尽知，要压实一线责任，把会议精神尽快传达至村组，不断夯实专业队伍建设，强化物资准备，全力把好森林防灭火这道关。要加强应急响应，时刻保持备战状态，严格执行森林火灾信息报送制度，坚持安全第一，抓住有效时机，科学组织施救。要加强对一线防灭火人员的关心关爱，给予及时表彰嘉奖，促进专业队伍建设，激励干部勇担当善作为。

会上，副市长杨洪峰通报了今年以来我市森林火灾情况。

衡阳“两会”进入倒计时

全体参会人员分批次进行核酸检测

本报讯（敖文景）我市“两会”召开在即，为科学、精准地做好“两会”期间疫情防控工作，确保会议顺利召开，1月13日起，所有参加“两会”的人大代表、政协委员、列席人员以及工作人员接受健康排查和核酸检测。

13日上午，在市政协核酸检测点，参会委员、列席人员以及工作人员等依次进行信息登记，向医护人员出示健康码和行程码，接受健康排查，并签订承诺书。凡是在会前14天内有境内中高风险地区、港

台地区、国外旅行史，或接触过新冠病毒感染者、无症状感染者、疑似病例、确诊病例的密切接触者及有发热、咳嗽等呼吸道症状者，或者健康码、行程码其一为红码、黄码的，不得参会。

医护人员在排查完毕后，对参会人员采集咽拭子样本，然后统一送检，在“两会”召开前上报检测结果。

据了解，此次健康排查和核酸检测采取分批次进行的形式，人大代表以及相关工作人员也将于近日开始陆续接受排查和检测。

市教育局发布通知

我市春季开学前 师生需提前14天返衡

本报综合 近期国内出现多点零星散发疫情和局部聚集性疫情。市教育局发布文件，对切实做好寒假前后（冬春季）新冠肺炎疫情防控工作作出补充。文件指出，要严格执行“日报告”“零报告”制度，严格规定春季返校条件，对来自中高风险区或境外的返校师生员工将进行集中隔离和核酸检测。

春季开学前，提前14天返衡

文件明确规定，到过疫情中高风险区；有高风险区所在省、直辖市、自治区及有中风险区所在市、州、盟旅居史的人（返）衡师生员工；境外人（返）衡师生员工等三类人员没有达到解除隔离标准的，一律不得返校。

衡阳师生员工在春季开学前，提前14天返衡。教职员未按照市教育局《关于切实做好寒假前后教育系统新冠肺炎疫情防控工作的通知》（衡教通〔2020〕306号）要求按期到岗的，视同缺岗。

各校在开学时，必须对所有师生员工进行体温检测、健康码和14天行程码查验。教职员的直系亲属（小孩、父母、配偶）如离湘到过疫情中高风险区，须第一时间向所在社区报备。

境外返衡的师生员工严格执行“14+7+7”

来自中高风险区的师生员工，应主动向所在社区

（村组）申报，到达我市后14天内所旅居地区调整为中高风险等级的，应主动向所在社区（村组）申报。14天内有中高风险区旅居史的师生员工集中隔离至离开中高风险地区满14天，并在集中隔离的第1天、第13天做2次核酸检测，核酸检测结果均为阴性的，解除集中隔离，再居家健康监测7天，并在居家健康监测第7天做1次核酸检测，其结果为阴性者方可自由流动。

有高风险区所在省（直辖市、自治区），及有中风险区所在地市（州、盟）旅居史的人（返）衡师生员工，必须进行14天居家健康监测及2次核酸检测，结果为阴性者方可自由流动。

对从境外返衡的师生员工严格执行“14+7（集中隔离）+7（居家健康监测）”和“2+1+1”核酸检测措施。若在市外第一入境点集中隔离未满14天的入境师生员工，人（返）衡时先集中隔离补足14天后再集中隔离7天+7天居家健康监测，并在当地隔离第1天、补足14天和解除隔离前分别进行1次核酸检测。若在市外第一入境点完成14天集中隔离并进行2次核酸检测阴性的入境师生员工，人（返）衡后集中隔离7天后，再居家健康监测7天，并分别在解除集中隔离和居家健康监测前进行1次核酸检测。

2020年第四季度衡阳市新闻和政务微信公众号影响力榜单发布

本社两报官微稳居前两名

本报讯（钟文婷）1月13日，衡阳市委网信办发布了“2020年第四季度衡阳市新闻和政务微信公众号影响力榜单”，《衡阳日报》《衡阳晚报》微信公众号位居榜单前两名。

根据榜单数据显示，《衡阳日报》以WCI指数1030.25位居榜首，阅读总数超207万次；《衡阳晚报》以WCI指数1013.85位居第二，阅读总数超195万次。此外，由衡阳日报社新媒体编辑部托管运营的《清风衡阳》《衡阳教育》微信公众号以WCI指数902.53、850.17位居榜单第四、第五名。

“衡阳市新闻和政务微信公众号影响力榜单”由衡阳市委网信办引入权威数据，对全市新媒体、自媒体账号影响力公信力进行盘点，每季度发布一次榜单。榜单以微信传播指数WCI为排序标准，从整体传播力、篇均传播力、头条传播力、峰值传播力四个维度对微信公

众号进行评价，可以全面反映微信公众号的发展走势。

《衡阳日报》和《衡阳晚报》微信公众号是衡阳日报社旗下的官方微博，共有粉丝50余万人，每天中午和傍晚都会定时推送“新鲜热辣”的新闻资讯——解读衡阳最新政策资讯，跟踪报道重大社会事件。凭借快速、权威的声音，两报微信公众号已成为衡阳最具影响力的官方微博。市民通过关注这两个微信公众号，就可即时了解衡阳经济社会发展情况及最新的政策资讯、生活资讯。



扫一扫即可关注



扫一扫即可关注